

# Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 151 (6122)

ЧЕТВЕРГ, 19 декабря 1985 года

Цена 3 коп.

Идет обсуждение партийных документов

## ОДОБРИЛИ ПОЛНОСТЬЮ

На днях состоялось общее партийное собрание в колхозе имени Фрунзе. Коммунисты обсудили проекты новой редакции Программы КПСС и изменений в Уставе партии. С основными положениями партийных документов, которые будут внесены на рассмотрение очередного XXVII съезда КПСС, ознакомил коммунистов секретарь партбюро Х. Х. Кильдибаев.

В прениях выступили коммунисты — делегат XXXIV районной партийной конференции скотник Д. Х. Бактыбаев, главный агроном колхоза Р. Нурсаяпов, председатель колхоза У. А. Салихов, механизатор в животноводстве Ш. М. Юлдашбаев. Они отметили, что Программа КПСС в ее нынешней редакции — это программа мира и созидания. Мы знаем, что высшей целью экономической стратегии партии был и остается неуклонный подъем материально-го и культурного уровня жизни народа. Реализа-

ция ее требует усиления работы каждого коммуниста, всего коллектива по повышению производительности труда. На сегодня коллектив колхоза в этом вопросе несколько отстает от требований, слаба трудовая дисциплина, наблюдаются факты невыхода на работу отдельных механизаторов, работников ферм. К большому сожалению, такое случается и среди коммунистов.

По-прежнему неблагополучно складываются дела в животноводстве. В первой половине этого месяца надо молока от каждой коровы снизился на 14 килограммов по сравнению с тем же периодом прошлого года. Надо приложить максимум усилий для того, чтобы не допустить дальнейшего снижения надоев. Здесь никаких веских причин нет.

Программные положения партии будут претворяться в жизнь тем успешнее, чем глубже коллективы механизаторов, животноводов, водителей

будут заинтересованы в конечном результате. А чтобы достичь этого, в проекте новой редакции Программы КПСС предусмотрено совершенствование распределительных отношений, осуществление строгого контроля за мерой труда и мерой потребления, усиление заинтересованности работников в достижении наилучших результатов, умело сочетать моральные и материальные стимулы трудовой деятельности. Партийное бюро и правление колхоза в этом направлении работают.

Как отметили коммунисты, в колхозе имеются все возможности для того, чтобы больше привести зерна и мяса. В животноводстве, например, следует вести работы более качественно и в лучшие агротехнические сроки, недопускать брака в работе. В животноводстве — строго соблюдать зооветеринарные требования содержания, кормления и ухода за скотом. Пока здесь наблюдается явная

недоработка главного агронома Р. Нурсаяпова и заведующего фермой И. Тимербаева.

Большую роль в организации производства, мобилизации колхозников на успешное решение намеченных рубежей играют профсоюзная и комсомольская организации. Однако их влияние на дела в хозяйстве пока не заметны. Те, кто нарушил партийную и производственную дисциплину раньше, продолжают нарушать и сейчас. А ведь в новой редакции Программы и Устава КПСС, с предполагаемыми изменениями, доля общественных организаций в управлении делами намного возрастает.

Партийное собрание колхоза приняло единодушное решение — целиком и полностью одобрить предсъездовские документы, вынесенные на всенародное обсуждение, приложить все силы для выполнения поставленных задач.

И. КУДАБАЕВ.

## Совещание в обкоме КПСС

В обкоме КПСС состоялось совещание первых секретарей райкомов и горкомов партии, руководителей ряда министерств и ведомств, колхозов и совхозов, передовиков производства.

Рассмотрены задачи партийных комитетов по совершенствованию деятельности отраслей агропромышленного комплекса.

С сообщением выступил секретарь обкома КПСС В. Л. Воюшин.

На совещании отмечалось, что в республике создан Агропром, как орган государственного управления агропромышленным комплексом, который наряду с Советом Министров БАССР несет всю полноту ответственности за наращивание производства, выполнение государственных планов проданий, за переработку и сохранность продуктов земледелия и животноводства.

С первых же дней своей деятельности Агропром должен взять правильное направление в комплексном решении

задач интенсификации сельскохозяйственного производства, ускорения научно-технического прогресса, внедрения колективных форм организации и стимулирования труда, и наращивания на этой основе производства и заготовок всех видов продукции.

Обращено особое внимание на необходимость укрепления новых созданных подразделений агропромышленного комплекса высококвалифицированными кадрами, выдвигая на этот участок обладающих организаторскими способностями специалистов, давая им возможность для инициативной, высококонтактной работы.

Горкомам и райкомам КПСС взять под контроль формирование низовых звеньев агропромышленного комплекса, добиться, чтобы они оперативно включились в решение задач, связанных с зимовкой скота, подготовкой к весенне-полевым работам. Следует лучше использовать резервы, создаваемые в новых условиях, для интенсивного

ведения хозяйства, увеличения продуктивности ферм и полей.

Задача партийных комитетов, советских, сельскохозяйственных органов — обеспечить на всех участках производства широкое развертывание социалистического соревнования за достижение наивысших показателей в производстве мяса, молока, другой продукции, добиться эффективного использования кормов и других материальных средств, применения интенсивных технологий, прогрессивных форм организации и стимулирования труда. Сосредоточить организаторскую и политическую работу непосредственно на животноводческих фермах и комплексах, в цехах, бригадах и звеньях, создавать все необходимые условия для выполнения каждым подразделением, работником принятых обязательств, широко использовать меры морального и материального поощрения передовиков, повсеместно внедрять их опыт.

На совещании выступил первый секретарь обкома КПСС М. З. Шакиров.

Райкомам и горкомам КПСС, первичным партийным организациям повысить персональную ответственность хозяйственных руководителей и специалистов за организационно-техническое обеспечение трудового состязания животноводов, укрепление дисциплины и порядка, внедрение механизации, улучшение зоотехнической и ветеринарной работы, экономии ресурсов и эффективное использование резервов, обеспечить выполнение каждым хозяйством планов и социалистических обязательств.

Руководители и специалисты должны постоянно встречаться с животноводами, знать их нужды, оперативно устранять недостатки. Надо активнее прививать вкус к научно обоснованным методам труда, разумно использовать рычаги экономического механизма для проявления творческих сил, смекали людей, заботиться об условиях их труда и отдыха.

На совещании выступил первый секретарь обкома КПСС М. З. Шакиров.

## Выполнены пятилетку

Успешно трудится на ударной вахте в честь XXVII съезда КПСС коллектив Бурибаевского рудоуправления.

В ноябре 1985 года горняки выполнили пятилетнее задание по производству и реализации товарной продукции. До конца года будет дополнительно выпущено продукции

на несколько тысяч рублей. В настоящее время коллектив активно борется за досрочное выполнение планов по основным технико-экономическим показателям за вершающего года и пятилетки в целом.

Н. ЕРШОВ,  
начальник планового  
отдела рудоуправления.

## Готовятся к посевной

В колхозе имени Ленина сельскохозяйственный инвентарь к весенним полевым работам почти готов. Полностью отремонтированы сеялки, культиваторы, бороны, катки. Осталось до конца отремонтировать плуги. Опытные механизаторы П. Г. Павлов, В. Р. Ва-

сильев хорошо понимают, что для проведения весенне-полевых работ в оптимальные сроки и с хорошим качеством нужна надежная техника и проявляют высокую ответственность и заботу за будущий урожай.

У. ТУРУМТАЕВ,  
гл. инженер колхоза.

## Задания — досрочно

Напряженными были планы по надою молока в одиннадцатой пятилетке у доярок совхоза «Степной». Предстояло бороться не только за количество производимой продукции, но и за ее качество. С этой задачей многие справились успешно. Среди них доярки Р. Г. Рысбаева, Я. И. Иргалина и К. Н. Шарипова. К середине декабря этого года свои пятилетние задания они выполнили на 103—111 процентов, надоев от каждой фуржной коровы своей группы по 1280—13790 килограммов молока вместо 12385.

Для того, чтобы прийти к цели раньше намеченного срока, дояркам пришлось напрячь все силы с первого года пятилетки. Работать добросовестно, не снижать надеж-

строго соблюдать зоотехнические правила содержания животных. Достижение высоких результатов способствовало соревнование между доярками. Каждая из них тщательно следила за успехами подруг. Малейшее колебание в надоях, особенно в сторону снижения, было для них служащим исключительным, и каждая ставила перед собой задачу — ликвидировать разрыв.

Вот так, повседневный напряженный труд привел к конечной цели — выполнению доведенного плана.

В эти дни передовые доярки совхоза работают в счет новой пятилетки. Уверены, что хороших результатов добьются они и в предстоящем пятилетии.

И. СУЛЕЙМАНОВ.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

За успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, увеличение производства продуктов животноводства в зимний период 1984—85 года, награждены

машинного доения Акъярского совхоза.

**МЕДАЛЬЮ**  
«За трудовое отличие»  
Билалова Марьям Валетдиновна — мастер машинного доения колхоза «Красный доброволец».

**Медалью**  
«За трудовую доблесть»  
Субхантулова Марьям Гиматович — чабан Таналынского совхоза.

## Заготовка живой продукции

на 16 декабря 1985 года

[в процентах к годовому плану]

Первая графа — хозяйства, вторая — продано мяса, третья — молок, четвертая — шерсти.

### КОЛХОЗЫ:

им. Фрунзе	37	88	86
Новый путь	45	87	87
Кр. доброволец	100	113	105
им. Калинина	68	95	—
Красное знамя	72	108	100
им. Ленина	96	106	106
Матраевский	52	94	—
Сакмар	56	101	99

По району: 62 101 99  
остаются в большом долгу по закупкам мяса. Колхозы имени Фрунзе, «Новый путь», имени Калинина, совхозы «Степной», «Хайбуллинский» и «Маканский» не принесли всех мер для роста производства свинины. Важный резерв увеличения ресурсов мяса используется недостаточно.

## Обсуждаем документы партии— Отвечаем делами

На обогатительной фабрике Бурбаевского рудоуправления прошли партийные и профсоюзные собрания, посвященные обсуждению проектов новой редакции Программы и изменений в Уставе КПСС. Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

Участники собрания отметили, что эти документы огромной политической значимости. В них отражены программные цели партии, ее экономическая стратегия, формы и методы работы на современном этапе. Выступая на собраниях, машинист экскаватора И. И. Атанов, бригадир слесарей по ремонту Н. А. Сукин, главный механик фабрики А. М. Севостьянов, слесарь А. И. Реб-

дин, заготовщик известкового молока З. А. Ничина говорили, что председателские документы вызывают среди рабочих большой трудовой подъем, побуждают проявлять инициативу.

Коллектив фабрики, практическими делами одобряя и поддерживая партийные документы, прилагает все усилия на досрочное выполнение председателских социалистических обязательств. Об этом красноречиво говорят производственные показатели: коллектив пятилетки и план переработки руды выполнил досрочно.

Смена мастера У. А. Атанова план переработки руды за одиннадцать месяцев завершающего года пятилетки выполнила на 101,6, а по извлечению меди — на 100,6

процента.

По-ударному трудится бригада дробильщиков М. Г. Гафарова, выполнившая план по дроблению на 101,9 процента. По-стахановски работает бригада фильтровщиков Р. С. Стародубовой. Добросовестно трудится и перевыполняет производственные планы флотатор Е. В. Миготина.

Вместе с тем выступающие указали на имеющиеся недостатки в работе обогатителей, призывают улучшить организацию труда, укрепить дисциплину и ответственность на каждом участке. Предложили администрации рудоуправления построить административно-бытовой комплекс в двенадцатой пятилетке и открыть буфет при фабрике.

**В. БАГИШАЕВ,**  
секретарь партбюро  
обогатительной фабрики.

женникам бригады. Из двух десятков тракторов подлежит ремонту почти половина, необходимо подготовить 4 зерновых комбайна, добрую половину зерновых сеялок и другую сельскохозяйственную технику и инвентарь.

Продолжая эту мысль, главный инженер колхоза М. А. Строгов добавил, что полеводы в ремонте сельскохозяйственной техники испытывают определенные трудности. Совершенно нет в колхозе металлических изделий, не хватает механизаторских кадров, не созданы условия для работающих.

На собрании много было высказано замечаний по расходованию горючесмазочных материалов. Вопрос требует своего решения. Например, в Абубакировской бригаде дизтопливо расходуется без учета. Механизаторы не заинтересованы в экономии, не несут ответственности за перерасход горючего.

Участники собрания все-цело одобрили проект председателевского партийного документа и прияли к исполнению.

**Ф. ТАНГАТАРОВ.**

Секретарь партийной организации Центрального отделения Хайбуллинского совхоза Виктор Николаевич Баталов совмещает общественную работу с основной, производственной. Он работает заведующим машинным двором Центрального отделения. Техника в его ведении поставлена на хранение, отвечающим всем требованиям и правилам. К своим обязанностям относится он ответственно. Ему характерны лучшие черты характера: исполнительность, добросовестность и честность.

Член партии В. Н. Баталов избран в состав райкома КПСС.

Фото В. УСМАНОВА.

## В Уфимском сельском Совете благоустройству — постоянную заботу

Вопрос о благоустройстве сел Уфимский сельсовет рассмотрел на сессии еще в августе текущего года. По каждому селу согласно их генплану разработаны и утверждены на сессии мероприятия по социальному развитию населенных пунктов. Все населенные пункты разбиты на определенные участки и за ними закреплены депутаты сельсовета, ответственные лица по организации и контролю за благоустройством работами.

Что же сделано за этот период? Начато благоустройство в деревнях Первомайск и 1 Мурза. Заготовлен и выделен за счет жильцов штакетник, они загородили и покрасили изгороди палисадников.

В Первомайском построили загон для индивидуального мелкого скота, для исключения потравы зеленых насаждений, возле реки устроили загороженное пастбище для телят.

В поселке Уфимск заменена изгородь вокруг средней школы.

Сделано не много, но важно, что население включается в это общественно-полезное дело. Провели сходы граждан, обсудили обращение рай-

кома КПСС и исполкома районсовета, разъяснили населению задачи и перспективы в этом направлении. В осенний период организованы субботники по очистке дворов, улиц. Установлены знаки проезда, указаны прогонные скота, места свалки мусора. Работники медучреждений совершают подворные обходы, ведут беседы с жителями, следят за санитарным состоянием дворов, соблюдаением правил содержания собак. Например, за нарушение этих правил гражданин Миннихаметов привлечен к административной ответственности в виде штрафа.

Исполком следит за выполнением мероприятий по социальному развитию населенных пунктов. На заседаниях заслушиваются ответственные лица, домовых комитетов и депутатов о проделанной работе.

По благоустройству населенных пунктов предстоит сделать большой объем работы. На 1986 год нам предстоит хозяйственным способом построить более 1000 квадратных метров жилья, охватить индивидуальной застройкой 386 кв. метров. Поставить 13 километров шта-

кетную изгородь.

Для выполнения этой программы социального развития села сейчас ведем подготовительные работы. Совхоз заготовил 30 куб. метров штакетника, по линии сельсовета завезено их 20 куб. метров. Загораживают с яствами и пиломатериалами. Ведутся подготовительные работы по огороживанию декоративной металлической изгородью и сетками скверов и парка, заложенного возле деревни Алибасов в честь 40-летия Победы, на площади 1,5 гектара. В питомники дана заявка на 3 тысячи декоративных саженцев и 2 тысячи плодовых деревьев.

В настоящее время продолжается разъяснительная работа с населением, ведем беседы об индивидуальных застройках, изменениях в планировке дворов, расположении хозяйственных построек. Труженики понимают важность дела и поддерживают мероприятия сельсовета. В осуществлении его в жизнь большую роль играют депутаты.

**В. ДЕМИДОВ,**  
председатель исполнкома сельсовета.

## По депутатскому запросу

На всю деревню 1 Мурза для питьевой воды имеется один родник. Кругом большие подземные запасы воды, в жители деревни зимой и летом стоят в очереди к единственному источнику.

Не было предела радости населения, когда пошел разговор о строительстве водопровода. Жители собрали деньги, приобрели на них трубы, которые уложены в ямы, появились колонки. Но колонки не питаются водой, потому что нет напорной башни.

В период выборной кампании в местные Советы в текущем году избиратели дали конкретный наказ: оказать со-

действие в установке напорной башни и подключении ее в водопроводную сеть. Наказ был принят, включен в план мероприятий и определен ответственный за выполнение — главный энергетик совхоза Г. А. Гумеров.

Наказ летом не решился, жители естественно проявили неудовольствие. На сессии в Совет поступил запрос от депутата Г. К. Бараковой о сроке установки водопроводной башни. По запросу депутата, сессия Совета приняла к сведению сообщение Г. А. Гумерова, установила срок завершения работы к 1 ноября 1985 года.

В течение двух месяцев энергетическая служба

ба совхоза к выполнению депутатского запроса не приступала. В порядке контроля в конце октября на сессии сельсовета была заслушана информация Г. А. Гумерова о ходе выполнения решения Совета, где он обещал завершить работы 7 ноября т. г. Однако, обещание осталось лишь пустым звуком, работа не завершена до сих пор. На днях исполнком сельсовета, обсудив этот вопрос, предложил директору совхоза А. С. Салаватову привлечь главного энергетика совхоза Г. А. Гумерова к ответственности вплоть до освобождения от должности. Потребовал от дирекции совхоза завершить установку водонапорной башни до нового года.

**Ф. ШАРИПОВ.**

## КОМСОМОЛЬСКАЯ жизнь

### Внимание смене

Состоялся II Пленум областного совета пионерских организаций.

С докладом о состоянии дел областного совета пионерских организаций выступил секретарь ОК ВЛКСМ Дельмухаметова Ф. Ш., в прениях принимали участие ответственные работники министерства БАССР, ветераны педагогического труда, пионерского и комсомольского движения, методисты домов пионеров.

Особое внимание было удалено вопросам воспитания подрастающего поколения на примере жизни и деятельности В. И. Ленина, создания в школах уголков боевой и революционной славы, озеленения территорий школы, организации ученического самоуправления, педагогических отрядов, правильного подбора старших пионервожатых.

**Л. КАИПОВА.**

## Советы специалиста

О ЗНАЧЕНИИ подбора и внедрения в производство урожайных сортов пшеницы общезвестно. В этом направлении определенную работу выполняет Хайбуллинский сортучасток.

В этом году на сортучастке в опыте конкурсного испытания яровой пшеницы было 16 сортов; в опыте производственного испытания — 4 сорта. Оценка новых сортов проводится в сравнении с районированными. Для мягких пшениц стандартным сортом для нашей Зауральской степной зоны принята сильная пшеница «Саратовская-36», для твердых — «Безенчукская-139». Кроме того, испытываются для сравнения и другие районированные сорта, как «Московская-35», «Жница» и «Харьковская-46». При оценке сортов нас интересуют в первую очередь урожайность зерна и его химические и хлебопекарные качества, так как за

сильную пшеницу, имеющую в своем составе сырой клейковины не менее 28 процентов и силу муки свыше 280 единиц, установлена надбавка основной цене от 10 до 50 процентов.

Средняя урожайность зерна в опыте по «Саратовской-36» в отчетном году составила 14,5 центнера с гектара, за 5 лет — 20,1 по «Московской-35» — соответственно 10,3 и 17,9; по «Жнице» — 11,8 и 18,9 центнера с гектара. Из урожайных данных видно, что «Московская-35» и «Жница» в степных условиях менее засухоустойчивы и формируют урожай зерна значительно ниже против «Саратовской-36». В то же время эти сорта дают хорошую прибавку в посевных хозяйствах и горно-лесной зоне в условиях более увлажненного климата, сохраняя высокое качество зерна. К числу таких хозяйств можно отнести колхозы име-





